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Energiecontrolling mit System Energiekosten im Griff

Unsere Leistungen

Modernste Technik nutzen

Das ispexEnergiekonto arbeitet internetbasiert mit 
modernster Cloud-Technologie, so dass Sie keine 
aufwändige und teure Software installieren müs-
sen. Sie nutzen einfach den Internet-Browser Ihres 
Computers und loggen sich mit Ihren persönlichen 
Zugangsdaten über eine gesicherte Verbindung in 
Ihr Energiekonto ein. Von unterwegs nutzen Sie be-
quem die iPad-App, um schnell einen Überblick zu 
erhalten. Die Verbrauchsdaten Ihrer Standorte kön-
nen automatisch importiert werden. Sofern Ihr lo-
kaler Netzbetreiber die Daten zur Verfügung stellt, 
können diese in das System eingelesen werden. Ist 
dessen Software nicht dazu in der Lage oder ver-
langt er hohe Zusatzkosten für die Datenbereitstel-
lung, können Sie das Messwesen einem unserer 
Partner mit Messstellenzulassung übertragen. Die-
se installieren intelligente Zähler, lesen sie aus und 
senden die Daten an Ihr Energiekonto – und das al-
les zuverlässiger und meist auch günstiger als Sie 
es von Ihrem Netzbetreiber kennen.
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Auswerten

Energiekosten nachhaltig senken

Die Energiekosten im Unternehmen kann man nur 
dann reduzieren, wenn bekannt ist, wo und wann 
wie viel Energie eingesetzt wird, zu welchen Kon-
ditionen diese auf dem Markt verfügbar ist und an 
welchen Stellen Optimierungspotenzial schlum-
mert. Dafür ist das ispexEnergiekonto die perfek-
te Lösung: Sie erhalten einen Überblick über die 
erfassten Energieverbräuche in Ihrem Unterneh-
men, erstellen automatisch individuell konfigurier-
te Energieberichte mit Benchmarkvergleichen und 
beschaffen auf Knopfdruck sicher, transparent 
und günstig die Energie, die Sie wirklich brauchen.

Alle Informationen zentral und aktuell

Das ispexEnergiekonto hält die wesentlichen In-
formationen zur Energieversorgung aller Standor-
te Ihres Unternehmens jederzeit  und immer aktu-
ell bereit. Was bisher in Aktenordnern gesammelt 
und aufbewahrt wurde, ist jetzt von überall aus 
mit nur wenigen Klicks abrufbar. Zudem erstellen 
Sie einfach und schnell aussagekräftige Berichte, 
werten Ihre Energieverbräuche und -kosten gra-
fisch und tabellarisch aus und schaffen die bes-
ten Voraussetzungen, Ihren Energieverbrauch zu 
senken und die benötigte Energie möglichst güns-
tig einzukaufen. 

Wichtig für Sie: 
Mit dem ispexEnergiekonto sind Sie unabhängig in 
der Wahl Ihres Energielieferanten. Sie sind nicht 
an einen Anbieter gebunden, sondern können frei 
wählen, welche Lieferjahre bzw. welche Standor-
te von welchem Lieferanten mit Energie versorgt 
werden sollen.

Steuervorteile sichern

Das Energiekonzept der Bundesregierung sieht vor, 
dass Unternehmen ab 2013 einen Beitrag zu Ener-
gieeinsparungen leisten müssen, um steuerliche 
Vergünstigungen wie den Spitzenausgleich zu er-
halten. Der geforderte Einsparungsnachweis kann 
beispielsweise durch die zertifizierte Protokollie-
rung in Energiemanagementsystemen erbracht 
werden. Die Entscheidung für ein Energiemanage-
mentsystem sichert Steuervergünstigungen auch 
über 2013 hinaus und trägt damit zur Reduzierung 
der Energiekosten bei. Die Implementierungsdauer 
für ein solches System hängt stark von Unterneh-
mensgröße und -struktur ab. ISPEX unterstützt Sie 
bei der Einführung eines Energiemanagementsys-
tems in Ihrem Unternehmen. Das ispexEnergiekon-
to dient dabei als Datenbasis und als Vorbereitung 
für ein steuerlich anerkanntes System.



ispexEnergiekonto

Alle relevanten Energiedaten im Blick

Vertragscontrolling

Versäumte Fristen sind passé

Das ispexEnergiekonto hält die relevanten Informa-
tionen zur Energievertragssituation Ihres Unterneh-
mens jederzeit bereit.

Verbrauchscontrolling

Optimierte Bezugsstruktur senkt Kosten

Das ispexEnergiekonto schafft den Überblick 
über die Energieverbräuche und Energiekosten 
in Ihrem Unternehmen.

Kostencontrolling

Alle Preisbestandteile im Blick

Das ispexEnergiekonto bietet eine umfassende  
und strukturierte Energiebuchhaltung individuell 
für Ihr Unternehmen.

 Aufstellung der Kostenentwicklung nach Preis- 
bestandteilen und frei definierbaren Zeiträumen

 Aktualisierte, gesetzlich geregelte Preisbestand-
teile wie Netzentgelte, Steuern und Abgaben

 Kalkulation von Soll-Beträgen für den Vergleich 
mit Rechnungsbeträgen

 Übersichtliche Darstellung der Energievertrags- 
und Netzanschlusssituation

 Strukturierte Ablage der Energieliefer- und 
Netzanschlussverträge

 Automatische Benachrichtigung bei bevor-
stehenden Kündigungsterminen

 Stets aktuelle Messdaten zur Kontrolle des 
tatsächlichen Verbrauchs

 Identifikation von Lastspitzen zur Optimierung 
des Verbrauchsverhaltens

 Grafische Auswertungen, definierte Berichte 
sowie Datenexport in Standardformat

Die Energiedaten all Ihrer Standorte 
zentral in Ihrem ispexEnergiekonto.



Reporting und Benchmarking 
aus Managementsicht

Ihre Vorteile

Aussagefähige Berichte nutzen

Individuelle Energieberichte erstellen

Das ispexEnergiekonto stellt auf einen Klick Ma-
nagementreports und individuelle Auswertungen 
bereit. Diese erhalten Sie online auf Ihrem Moni-
tor, im PDF-Format zum Download und teilweise 
auch in Tabellenform, die Sie intern weiterverar-
beiten können. Die Berichte sind nach mehreren 
Schwerpunktthemen vorkonfiguriert und können 
von Ihnen individuell angepasst werden, etwa auf 
zu betrachtende Zeiträume und Standorte. 

Unternehmensspezifische Berichtskonfigurationen 
können zudem mit wenig Aufwand in Ihr ispex-
Energiekonto eingebaut werden.

Verbrauchszeiträume und Standorte 
vergleichen

Das ispexEnergiekonto liefert Daten und Aus-
wertungen für ein aussagefähiges Energiebench-
marking. Dabei handelt es sich um die Gegen-
überstellung des Energieverbrauchs oder anderer 
energiewirtschaftlicher Kennzahlen mit vergleich-
baren Größen. Individuelle Kennzahlen im Vergleich 
zu anderen Lieferstellen, Standorten, Unternehmen 
oder sogar innerhalb von Branchen betrachtet,  
geben Aufschluss, wo mit geeigneten Maßnahmen 
Verbesserungen erzielt werden können. 

Lieferstellenübergreifende Auswertungen erlau-
ben eine Gesamtunternehmensbetrachtung und 
bieten insbesondere für Filialisten interessante 
Optionen. Das ispexEnergiekonto unterstützt Sie 
dabei, energetische Schwachstellen im Unter-
nehmen zu identifizieren und damit Ihre Energie- 
kosten dauerhaft zu senken.

Mit intelligenten Zählern erhalten Sie Ihre 
Verbrauchsdaten automatisch und 
tagesaktuell in Ihr ispexEnergiekonto.



Energiebeschaffung 
auf Knopfdruck

Unsere Leistungen

Energie sicher und einfach einkaufen

Aus Ihrem ispexEnergiekonto heraus starten Sie 
die Energiebeschaffung einfach und schnell auf 
Knopfdruck – mittels bundesweiter Ausschreibun-
gen und Auktionen Ihres Strom- und Gasbedarfs. 
Über eine direkte Schnittstelle kommuniziert Ihr 
Energiekonto mit der von ISPEX entwickelten Auk-
tions- und Ausschreibungsplattform. Diese liefert 
durch ihr transparentes Verfahren vergleichbare 
Angebote mit geprüften Energielieferverträgen, 
macht die Energiebeschaffung revisionssicher und 
gewährleistet absolute Tiefpreise für Ihre Energie. 
Sicherer und einfacher kann man den Energieein-
kauf nicht durchführen.

Umwelt und Klima schützen

CO²-Emissionen kompensieren

So wie es heutzutage üblich ist, Flüge, Produktio-
nen oder Veranstaltungen CO²-neutral zu stellen, 
können Sie mit Hilfe Ihres Energiekontos auch Ih-
ren Strom- und Gasverbrauch klimaneutral gestal-
ten. Neben der Möglichkeit, Strom aus erneuerba-
ren Energiequellen zu beziehen, können Sie den 
durch den Strom- und Gasverbrauch Ihres Unter-
nehmens verursachten CO²-Ausstoß mit Klima-
schutzprojekten kompensieren. Ihr Energiekonto 
stellt die notwendigen Berechnungen zu dem von 
Ihnen verursachten CO²-Ausstoß bereit. Ihre per-
sönlichen ISPEX-Berater unterstützen Sie bei der 
individuellen Umsetzung der CO²-Kompensation. 
Selbstverständlich sind alle von uns eingesetzten 
Kompensationsprojekte von unabhängigen Zer-
tifizierungsstellen wie etwa dem TÜV nach inter-
nationalen Standards geprüft. Zudem erhalten Sie 
die entsprechenden offiziellen Dokumente und 
Bescheinigungen, zum Beispiel um sie in Ihren 
Geschäftsräumen auszuhängen.

Ich werte sie systematisch aus, vergleiche Verbräuche 
und Kosten über Zeiträume und Standorte hinweg 
und verbessere damit die Verbrauchs- und Kostenwerte 
in unserem Unternehmen.“ 

„Nur Energiedaten 
sammeln reicht mir nicht. 

die optimale 
Verbindung
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ispexEnergiekonto Auktions- und 
Ausschreibungsplattform



Transparenz bei Energiekosten und 
Energieverbrauch

ISPEX betreut seit vielen Jahren erfolgreich Ener-
gieabnehmer aus dem industriellen, gewerblichen 
und öffentlich-rechtlichen Bereich, die ihre Ener-
giekosten dauerhaft senken wollen. Hierzu bieten 
wir neben der innovativen Energiebeschaffung 
ein umfassendes Energiecontrolling auf Basis des 
ispexEnergiekontos. Im Unternehmen sind kauf-
männische, juristische und technische Kompeten-
zen vereint und garantieren umfassende Problem-
lösungen aus einer Hand. Absolut unabhängig von 
Energieanbietern agieren wir bundesweit – auch 
in Ihrer Region.

www.ispex.de

Ihr Partner für das
Energiecontrolling

ISPEX AG
Nürnberger Straße 38
95448 Bayreuth
Germany

Fon 0049 (0)921 150 911 110
Fax 0049 (0)921 150 911 115

energie@ispex.de
www.ispex.de
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